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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

El examen consta de 10 problemas. El estudiante ha de elegir 5 problemas. En ning
caso debera responder a un numero mayor del indicado porque en la correccion c
examen sélo se tendran en cuenta los cinco primeros problemas resueltos. Si se de
gue alguno de ellos no sea tenido en cuenta, el estudiante ha de tacharlo y dejarlo c
ramente indicado. En este caso, ademas de los cuatro primeros problemas sin tact
se corregira el que ocupe el sexto lugar.

1 2
1°) Sean las matrice$ = (i 1),3 = ( 0 3) yC = ((1) _31 _02) Hallar la
-1 4

matrizX que sea solucién de la ecuacién matridiak — Bt = 2C, conB! es la matriz
traspuesta de B. Justificar la respuesta.

A-X—B'=2C; A-X=2C+B% A'-A-X=A"1.(2C+ BY;

[-X=A"1-(2C+Bt) = X=A"1-(2C + BY).

=l Yezeren =@ D agaen= (Y 3)

1 -1
_1 _ AdjdeAt (_1 2) 1 _(1 -1
A= a1 = 4 _(—1 2)'

evp=2-(y 5 5)+G 5 )e

=0 & 2)+G 5 ewrr=( 3 L)

x=atecrmr=(1 )G T =x=0 5 )
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1 2 3
2°) Sea la matrid = ( 0 «x 2). Se pide, justificando las respuestas:
-1 0 1

a) Determinar para qué valoresxlexiste la inversa dé.

b) Calcular la inversa de A paxa= 2.

a)
Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero.
1 2 3
JAl=10 x 2|=x—-4+43x=0; 4x=4=>x=1.
-1 0 1
La matriz A es invertible Va € R — {1}.
b)
1 2 3
Parax=2esA=<0 2 2).
-1 0 1
Se obtiene la inversa de A por el método de Gauss-Jordan.
1 2 3|11 0 0 1
F, - =F
(A|1)=<0 2 20 1 0):{ 27352 }:
-1 0 1lo 0o 1 F3 > F3+F
1 2 3|11 0 O _ 1 0 111 -1 0
:><o 1 10 2 0):{?:?_3?}:(0 1 1o 2 o):
0 2 41 0 1 o TN 0 2 -1 1
1 0 111 -1 0
1 F, - F, —F
0 1 0 1 1 3
:{Fg_) F3}=> 0 L 11 21 1 =>{F2_)F2_FB}:>
0 0 1z -2 2
1 0 ol & - : 3 3 o/-11 1
>0 1 04 1 4]=24"=(3 1 2|=-2-l1 -2 1)
0 0 1 2 1 111 1 1 -1
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x+y+z=6
3°) Resolver, justificando la respuesta, el siste{ﬂm:— 3y+z=-1
—3x+2y—z=-2

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 1 1 1 1 1 6
M=<2 -3 1>yM’=<2 -3 1 —1>.
-3 2 -1 -3 2 -1 =2

El rango de la matriz de coeficientes es el siguiente:

1 1 1
M| =2 -3 1|=34+44-3-9-242=-5#0=
-3 2 -1

= Rang M = Rang M' = 3 = n?de incognitas.

Segun el teorema de Rouché — Frobenios = S.C.D.

Resolviendo por la regla de Cramer:

6 1 1
-1 -3 1
- - 18—-2-2-6—-12-1 -5
X = 22 1l — = —=1.
-5 -5 -5
1 6 1
2 -1 1
- - - 1-4-18-3+2+12 -10
y = 3 2 1 = = 2.
-5 -5 =5
1 1 6
2 -3 -1
- nd 6+24+3—-54+2+4 -15
7z = 3 2 21l — = = 3.
-5 -5 -5

Solucion:x =1,y =2,z = 3.
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4°) Un taller de confeccién fabrica abrigos y cazadoras. Para ello dispone semane
mente de 80 Ade tela de forro y 120 fale tela de pafio. Un abrigo requiere 2de

tela de forro y 3 mde tela de pafio y una cazadora requieré @encada una de las
telas. Si en cada abrigo gana 80 euros y en cada cazadora 70 euros, calcular, just
cando las respuestas:

a) El numero de abrigos y de cazadoras que debe confeccionar semanalmente p:
hacer maximos los beneficios.

b) El valor de dichos beneficios maximos.

a)
Seanx e y el nimero de abrigos y cazadoras que se confeccionan semanalment
en el taller, respectivamente.

x+ 2y <80
Las restricciones son las siguient&s+ 2y < 120;.
x=20,y=20
x | 0] 80
Pt y |40 0
@=>3x+2y3120:y<120 ** = 0(0,0) > Si. ; 22

La region factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta.

Los vertices de la seccion factible, ademas dql
origen de coordenadas, son los siguientes: |

x=0
A=>x+2y=80}:>2y—80=>

= y = 40 = A(0, 40).

B o x+ 2y =80 }—x—2y=—80}

3x+ 2y =120) 3x+ 2y =120
= 2x =40; x =20; 20+ 2y =80; 2y =60=y =30= B(20,30).

y=0

C= 3% 42y =120

} = 3x = 120; x = 40 = C(40,0).

La funcion de objetivos e4x, y) = 80x + 70y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los vértices de la zon
factible son los siguientes:



A= f(0,40)=80-0+70-40 =0+ 2.800 = 2.800.

B = f(20,30) =80-20+70-30 = 1.600+ 2.100 = 3.700.
C = f(40,0) =80-40+70-0 = 3.200+ 0 = 3.200.

El valor maximo se produce en el puBt®0, 40).

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcién de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

f(X,y)=80x+70y=0=>y:_%x:_gx:mz_g_

Los beneficios son maximos confeccionando 20 abrigos y 30 cazadoras.

b)
Los maximos beneficios son de 3.700 euros.
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59 Un determinado vino tiene un tiempo de crianza en bodega de entre 1y 4 aios. |
graduacion del vina; (x), en términos de tiempo de crianzayiene dada por la fun-
cion G(x) = x3 — Ax?> +6Bx + 2 (1 < x < 4). Determinar, justificando las res-
puestas, las constantes A y B sabiendo que la maxima graduacion se consigue exac
mente a los 2 afnos, edad en que el vino alcanza los 22 grados.

Por alcanzar a los 2 afios la graduacion de 22 gradbi@es 22.

G(2)=22=23—-A-224+6B-2+2=22; 8—4A+12B+ 2 =22;
—4A4+12B=12; —A+3B=3. (1)

Por alcanzar la maxima graduacion a los dos afiG§23% = 0.

G'(x) = 3x% — 2Ax + 6B.

G'2)=0>3-22-24-24+6B=0; 12—4A+ 6B =0;
4A—6B =12; 2A—3B=6. (2)

Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1) y (2):

—A+SB:3}:>

A ap_glA=9.  —9+3B=3;3B=125B=4
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6°) El didmetro de cierta variedad de manzana oscila entre los 2 y los 5 cm. El preci
(en céntimos de eurd)(x), que se paga al agricultor por un kilogramo de estas man-
zanas viene determinado por su diametrale acuerdo con la siguiente funcion:

P(x) = —2x3+15x?>—24x+30 (2<x<5).

Determinar para qué diametros se alcanzan los precios maximo y minimo de las ma
zanas. ¢ Cuales son estos precios maximo y minimo? Razonar las respuestas.

Para que una funcion tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi
cion necesaria que se anule su primera derivada en ese punto.

P'(x) = —6x% + 30x — 24

P'(x)=0= —6x2+30x—24=0; x>—5x+4=0; x=_5iv"’25‘16=

_ 5+V9 _ 5%3

- -~ =>x =1 ¢ D(P),x, = 4 = Solucién:x = 4.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
Si es positiva para el valor que anula la primera, se trata de un minimo y, si es negativ
de un maximo.

P"(x) = —12x + 30.

P'"(4) =—-12-4+30 = —-18 < 0 = Maximo relativo para x = 4.

P(4)=-2-434+15-42-24-4430=-2-64+15-16—-96+ 30 =
= —128 + 240 — 66 = 240 — 194 = 46.

El mayor precio se produce para un diametro de 4 cm.

El precio maximo es de 0,46 euros el kg.

P(2)=-2-23415-22-24-2+30=-2-8+15-4—48+30 =
=—16+ 60— 18 = 60 — 34 = 26.
P(5)=-2-534+15-52—-24-5+30=-2-125+15-25—-120+ 30 =

= —250+ 375—-90 = 375 — 340 = 35.



El menor precio se produce para un diametro de 2 cm.

El precio minimo es de 0,26 euros el kg.
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7°) a) Determinar, razonando la respuesta, el area encerrada por la fyf(aipe-
x?+4x—5yeleje OXentra =0yx = 2.

b) Determinar, razonando la respuesta, las asintotas de la fyrigipe xzi:_s.
a)
La funcion f(x) = x* + 4x — 5 es una parabola | 4
convexa(U), por ser positivo el coeficiente dé, cuyo R
vértice es el siguiente: F 1 IE
f(x) I

fl(x) =2x44=0=22(x+2)=0=x=—2.

F(=2) = (=2)2+4-(—2) =5 =

=4-8-5=-9=V(=2,-9).

Otros puntos de la parabola son los siguientes:

A(-5,0),B(—4,-5),€(1,0),D(-=5,0),E(2,7) y

F(—6,7).

La representacion grafica de la situacion se ex- | 9
presa, de forma aproximada, en la figura adjunta. | |

De la observacion de la figura se deduce la superficie a calcular, que es la s
guiente:

S=[f()-dx+ [ f(x) dx=F(0)—F(1)+F(2)—F(1) =

= F(0) — 2F(1) + F(2).
x3  4x? x3
F(x)=ff(x)-dxzf(xz+4x—5)-dx=?+T—5x=?+2x2—5x.
_ 1 2 23 2 _

5_0—2-(§+2-1 —5-1)+(?+2-2 —5-2)_

2 8 6
=—2-4+10+5+8-10=4+7=4+2=6.

S =6u’.

b)
x+1
x2+4x-5

Las asintotas de la funcigi{x) = son las siguientes:



Asintotas horizontales: son de la forgn& k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

. . x+1
k= lim f(x) = lim =———=0=
x—+o0 x—>+o00 X2+4x-5

= Larectay = 0 (eje X) es asintota horizontal.

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpie hacen que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

—4+V16+20 _ —4+36 _ —4+6
x2+4x—-5=0; x = = = =x, =—5x, = 1.
2 2 2
Las rectas x = —5 y x = 1 son asintotas verticales.

Asintotas oblicuas:

No tiene Asintotas oblicuas por ser incompatibles con las horizontales.
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8°) En una fabrica de vidrios el 25 % de las botellas que se producen son grandes,
40 % medianas y el resto pequefias. En un control de calidad, se detecta que el 1 %
las botellas grandes, el 2 % de las medianas y el 3 % de las pequefas son defectuo:
Se pide, razonando la respuesta:

a) Calcular la probabilidad de que una botella elegida al azar sea a la vez mediana
defectuosa.

b) Calcular la probabilidad de que una botella elegida al azar sea defectuosa.

-0,99 = 0,2475

-0,02 = 0,0080

- 0,98 = 0,3920

-0,03=0,0105

-0,97 = 0,3395

a)
P = P(Me n D) + P(Me) - P(D/Me) = 0,40 - 0,02 = 0,0080

= P(4) - P(C/A) + P(I) - P(C/D) + P(M) - P(C/M) =

=08-010+0,1-0,20+0,1-0,05=0,080+ 0,020 + 0,005 = 0,105.

b)
P=P(D)=P(GrnD)+P(MenD)+P(PenD) =

= P(Gr) - P(D/G) + P(Me) - P(D/Me) + P(Pe) - P(D/Pe) =

=0,25-0,01+0,40-0,02+0,35-0,03 =0,0025 + 0,0080 + 0,0105 = 0,0210.
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9°) Se desea conocer la proporcion de clientes que adquiriran un nuevo modelo de
léfono mévil. Para ello se realiza una encuesta a 300 potenciales clientes de los cua
60 estan interesados en dicho producto. Hallar un intervalo de confianza, al nivel d
confianza del 95 %, para la proporcion de clientes interesados en el nuevo modelo
teléfono maovil. Razonar la respuesta.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.

(1—0,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Datos:n =300; p=—=02; g=1—0,2=0,8; za = 1,645.
2

300

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcion dem, g

es la siguienteép —Zza- /pn;q,p +za - /pn—q)
<0,2 —1,96 - /0'2‘0'8 0,2+ 1,96 - /0'2'°'B>;
300 300

(0,2—-196-0,0231; 0,2+ 1,96 - 0,0231); (0,2—0,0453; 0,2 + 0,0453).

I.C.9504, = (0,1547; 0,2453).
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10°) Con objeto de adquirir los embalajes en una panaderia, se realiza un estudio sol
la longitud de las barras de pan. Se sabe que dicha variable tiene una distribucion nc
mal con desviacion tipica 3 cm. ¢Cuantas barras de pan deben ser tomadas pare
estudio si se desea obtener un intervalo de confianza para la longitud media de I
barras, al nivel de confianza del 95 %, con una amplitud de 1 cm? Razonar la respues

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z =1,96).

Datos: o = 3; za =196; E = % —0,5.

SiendoE=z%-j—ﬁ = n:Z%'% :nz(Z%.%)2:(1,96.Oi’5)2 —

= (1,96 - 6) = 11,76% = 138,30.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 139 barras
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